
 
 
   
 

 

 
 

     
       

     
 Schriftliche Frage an die Bundesregierung 
 hier: Arbeitsnummer 11/578 
  

     
       

Sehr geehrter Herr Kollege, 

 

Ihre Frage beantworte ich wie folgt: 

 
Frage 11/578:  
 
In welcher Weise werden nach Kenntnis der Bundesregierung die 10.000 Tickets an 
sozial benachteiligte Kinder und Jugendliche ausgegeben, damit sie sich ein Spiel der 
Fußball-Europameisterschaft 2024 anschauen können (siehe von der Bundesregierung 
am 14.11.2023 mitunterzeichnete "Menschenrechtserklärung für die UEFA EURO 2024"), 
und wer finanziert diese Maßnahme? 
 
Antwort: 

 

Die insgesamt 10 000 Tickets für finanziell benachteiligte Kinder und Jugendliche werden 

von der UEFA Foundation for Children kostenlos zur Verfügung gestellt.  

9000 Tickets werden von den Austragungsstädten vergeben. Die 10 Austragungsstädte 

erhalten jeweils 900 Tickets. In diesen Prozess ist die Bundesregierung nicht einge-

bunden. 

  Sven Lehmann 
       Parlamentarischer Staatssekretär 
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SEITE 2 Die übrigen 1000 Tickets werden im Auftrag der Bundesregierung an finanziell benach-

teiligte Kinder und Jugendliche vergeben. Diese Aufgabe übernimmt das Bundesministe-

rium für Familie, Senioren, Frauen und Jugend federführend. Der Verein Lernort Stadion, 

ein Träger für bildungspolitische Kinder- und Jugendarbeit, führt im Rahmen einer Zu-

wendung begleitend zur Fußball-Europameisterschaft das Projekt #TeamEuropa durch. 

Im Zuge dieser Jugendbildungsinitiative werden zwischen Juni 2023 und Juli 2024 in den 

zehn Austragungsstädten der UEFA EURO 2024 niedrigschwellige und partizipative 

Workshops zum Thema europäische Identität für finanziell benachteiligte Jugendliche 

stattfinden. In diesem Zusammenhang übernimmt der Träger auch die Verteilung der 

kostenlosen 1000 Tickets.  

Nach aktuellem Planungsstand sollen die Tickets über die Lernzentren des Trägers in 

den 10 Austragungsstädten an finanziell benachteiligte Kinder und Jugendliche verteilt 

werden. Jedes der 10 Lernzentren in den Austragungsstädten wird 100 Tickets für die 

Vorrundenspiele erhalten, die vor 21 Uhr stattfinden. Die Spiele sollen jeweils in 

Gruppen von ca. 20-30 Personen inkl. Begleitpersonen besucht werden.  

Die Kriterien für die Vergabe der kostenlosen Tickets werden aktuell von Lernort Sta-

dion in einem demokratischen Abstimmungsprozess mit den Koordinator*innen und 

Bildungsreferent*innen der jeweiligen Lernzentren der 10 Austragungsstädte entwickelt 

und dann vorgestellt und abgestimmt.  

Die finale Abstimmung der Vergabekriterien wird im 1.Quartal 2024 auch in Abstim-

mung mit den Austragungsstädten erfolgen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Sven Lehmann 


